
heb voorgesteld. Verder stel ik voor, het stenogram van
dit gedeelte van de vergadering, deels ter informatie en
deels voor het vragen van informatie, door te geleiden
naar het kabinet, in het bijzonder de minister-president.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Jan de Vries.

De heer Jan de Vries (CDA): Voorzitter. Namens de
CDA-fractie vraag ik om het verslag van het algemeen
overleg over de vraagsturing van de SLOA-instellingen
op de plenaire agenda te plaatsen.

De voorzitter: Ik stel voor, aan dit verzoek te voldoen en
het punt toe te voegen aan de agenda van volgende
week.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het interpellatiedebat over de zaak-Kalou, te weten:
- de motie-Dijsselbloem over voorwaarden voor
versnelde naturalisatie van topsporters (29543, nr. 14);
- de motie-Varela over de rol van het inburgerings-
examen bij de naturalisatie van mensen die een
bijzondere betekenis voor Nederland kunnen hebben
(29543, nr. 15);
- de motie-Nawijn over het beleid inzake toepassing van
artikel 10, tweede lid, van de Rijkswet op het Nederlan-
derschap (29543, nr. 16).

(Zie vergadering van 9 maart 2006.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Varela stel ik
voor, zijn motie (29543, nr. 15) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Dijsselbloem (29543, nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, D66 en de Groep Nawijn voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Nawijn (29543, nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de PvdA, de Groep Lazrak en
de Groep Nawijn voor deze motie hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat zij is verwor-
pen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over discriminatie op de arbeidsmarkt,
te weten:
- de motie-Azough/Meijer over een plan van aanpak voor
een dienst die wordt belast met het actief opsporen van
discriminatie op de arbeidsmarkt (30300-VI, nr. 125);

- de motie-Koşer Kaya/Azough over het gebruiken van
ervaringen uit het project Panel deurbeleid voor het
verminderen van problemen rondom discriminatie in het
uitgaansleven (30300-VI, nr. 126);
- de motie-Koşer Kaya c.s. over concrete doelen ten
behoeve van een resultaatgericht arbeidsmarktbeleid
voor allochtonen (30300-VI, nr. 127).

(Zie vergadering van 8 maart 2006.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Azough stel ik
voor, haar motie (30300-VI, nr. 125) van de agenda af te
voeren en op verzoek van mevrouw Koşer Kaya stel ik
voor, haar motie (30300-VI, nr. 127) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Koşer Kaya/Azough
(30300-VI, nr. 126).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Wilders, de Groep Lazrak, D66, de ChristenUnie, de SGP,
het CDA en de LPF voor deze motie hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangeno-
men.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Regels inzake marktordening, doelma-
tigheid en beheerste kostenontwikkeling op het
gebied van de gezondheidszorg (Wet markt-
ordening gezondheidszorg) (30186),
- over:
- de motie-Omtzigt c.s. over een plan voor regelvrije
zones (30186, nr. 47);
- de motie-Heemskerk/Omtzigt over gelijkwaardige
positionering van de Inspectie voor de gezondheidszorg
en de Nederlandse zorgautoriteit (30186, nr. 48);
- de motie-Vendrik c.s. over een toezichtvisie (30186,
nr. 49).

(Zie vergadering van 9 maart 2006.)

De voorzitter: In de vergadering van 9 maart 2006 zijn
de amendementen nrs. 19 en 37 van mevrouw Schippers
door de regering overgenomen.

Het amendement-Omtzigt (stuk nr. 44) is ingetrokken.

De artikelen 1 en 2 worden zonder stemming aangeno-
men.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Omtzigt
(stuk nr. 42, II).

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 42 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

Artikel 3, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het gewijzigde amendement-Omtzigt (stuk nr. 42, II),
wordt zonder stemming aangenomen.

Voorzitter
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De artikelen 4 tot en met 7 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Heemskerk (stuk
nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

Artikel 8, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het amendement-Heemskerk (stuk nr. 10), wordt zonder
stemming aangenomen.

De artikelen 9 tot en met 12 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Omtzigt
(stuk nr. 39, I).

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 39 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

Artikel 13, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het gewijzigde amendement-Omtzigt (stuk nr. 39, I),
wordt zonder stemming aangenomen.

Artikel 14, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het gewijzigde amendement-Omtzigt (stuk nr. 39, II),
wordt zonder stemming aangenomen.

Artikel 15 wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het amendement-Kant (stuk nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak en de SGP voor dit amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Artikel 16 wordt zonder stemming aangenomen.

De artikelen 17 tot en met 22 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Omtzigt (stuk nr. 40,
I) tot het invoegen van artikel 22a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, de Groep Wilders, de ChristenUnie en het CDA
voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

De artikelen 23 tot en met 28 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Vendrik (stuk nr. 29,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep

Lazrak en D66 voor dit amendement hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 29 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

Artikel 29 wordt zonder stemming aangenomen.

Artikel 30 wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het amendement-Kant (stuk nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak en de SGP voor dit amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Artikel 31 wordt zonder stemming aangenomen.

Artikel 32 wordt zonder stemming aangenomen.

De voorzitter: Door de aanneming van het
amendement-Omtzigt (stuk nr. 40, II) is artikel 32a
ingevoegd.

De artikelen 33 tot en met 36 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Schippers (stuk
nr. 21) tot het invoegen van artikel 36a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de SP tegen dit amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat het
is aangenomen.

De artikelen 37 tot en met 38 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Kant (stuk nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de Groep
Lazrak voor dit amendement hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Artikel 39 wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-
Heemskerk (stuk nr. 23, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de Groep Wilders tegen
dit gewijzigde amendement heeft gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ervoor, zodat het
is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 23 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

Het opschrift van paragraaf 4.3, zoals het is gewijzigd
door de aanneming van het gewijzigde amendement-
Heemskerk (stuk nr. 23, I), wordt zonder stemming
aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 40, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het gewijzigde amendement-Heemskerk (stuk nr. 23, II),
wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het tweede nader gewijzigde
amendement-Heemskerk (stuk nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, de ChristenUnie, de LPF en de Groep Nawijn voor
dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Artikel 41 wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Omtzigt
(stuk nr. 43, I) tot het invoegen van artikel 41a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van het CDA voor dit gewijzigde amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde
amendement de andere op stuk nr. 43 voorkomende
gewijzigde amendementen als verworpen kunnen
worden beschouwd.

Het eerste lid van artikel 42 wordt zonder stemming
aangenomen.

Het tweede tot en met vijfde lid van artikel 42 worden
zonder stemming aangenomen.

Artikel 42 wordt zonder stemming aangenomen.

Artikel 42a wordt zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het amendement-Kant (stuk nr. 30, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en het CDA voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de andere op stuk nr. 30 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

Artikel 43 wordt zonder stemming aangenomen.

De artikelen 44 tot en met 60 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Heemskerk (stuk
nr. 18) tot het doen vervallen van artikel 61.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak en het CDA voor dit amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

De artikelen 62 tot en met 69 worden zonder stemming
aangenomen.

Artikel 70, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het amendement-Omtzigt (stuk nr. 40, III), wordt zonder
stemming aangenomen.

De artikelen 71 tot en met 78 worden zonder stemming
aangenomen.

Artikel 79, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het amendement-Omtzigt (stuk nr. 40, IV), wordt zonder
stemming aangenomen.

De artikelen 80 tot en met 98 worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-
Schippers/Heemskerk (stuk nr. 51) tot het toevoegen van
een tweede lid aan artikel 99.

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Artikel 99, zoals het is gewijzigd door de aanneming van
het gewijzigde amendement-Schippers/Heemkerk (stuk
nr. 51), wordt zonder stemming aangenomen.

De artikelen 100 tot en met 113a worden zonder
stemming aangenomen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Omtzigt/
Heemskerk (stuk nr. 45, I) tot het invoegen van artikel
113b.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de LPF tegen dit gewijzigde amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ervoor,
zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit gewijzigde
amendement het andere op stuk nr. 45 voorkomende
gewijzigde amendement als aangenomen kan worden
beschouwd.

De artikelen 114 tot en met 116 worden zonder stemming
aangenomen.

De voorzitter: Door de aanneming van het gewijzigde
amendement-Omtzigt/Heemskerk (stuk nr. 45, II), zijn de
artikelen 116a en 116b ingevoegd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Omtzigt
(stuk nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat dit gewijzigde amende-
ment met algemene stemmen is aangenomen.

Artikel 117, zoals het is gewijzigd door de aanneming
van het gewijzigde amendement-Omtzigt (stuk nr. 41),
wordt zonder stemming aangenomen.

De artikelen 118 en 119 worden zonder stemming
aangenomen.

De beweegreden, zoals deze is gewijzigd door de
aanneming van het gewijzigde amendement-Omtzigt
(stuk nr. 42, I), wordt zonder stemming aangenomen.

Voorzitter
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De voorzitter: Ik stel voor, volgende week te stemmen
over het wetsvoorstel in zijn definitieve vorm.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Omtzigt c.s. (30186, nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van GroenLinks tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Heemskerk/Omtzigt (30186,
nr. 48).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vendrik c.s. (30186, nr. 49).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA, de Groep
Lazrak, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

Voorzitter: Ten Hoopen

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van een nieuwe

Geneesmiddelenwet (29359);
- het wetsvoorstel Wijziging van Hoofdstuk III

van de Wet op de Geneesmiddelenvoorziening en
van afdeling 5 van titel 7 van Boek 7 van het
Burgerlijk Wetboek (28494).

(Zie vergadering van 15 februari 2006.)

De voorzitter: Het zou mij, de Kamer en de minister een
lief ding waard zijn als de tweede termijn voor de avond
kon worden afgerond. Naar mijn idee moet dat mogelijk
zijn. De heer Rouvoet heeft mij gevraagd om hem te
verontschuldigen voor dit deel van het debat, omdat hij
andere dringende verplichtingen voor de Kamer heeft.

De algemene beraadslaging wordt hervat.

©

Mevrouw Kant (SP): Voorzitter. Ik ben mijn eerste termijn
begonnen met drie hoofdpunten van kritiek. Het eerste
punt is dat er te weinig waarborgen zijn voor de
onafhankelijkheid van onderzoek tot voorschrijver. Het
tweede is dat de kwaliteit dreigt te moeten wijken voor
marktwerking. Het gevaar bestaat dat dit ten koste gaat
van de veiligheid van de geneesmiddelen en van de
volksgezondheid. Het derde is dat de minister het punt
van de agressieve marketingstrategie van de farmaceu-
tische industrie laat liggen. De minister heeft tijdens zijn
beantwoording de grond van mijn kritiek ten aanzien van
die drie punten niet weggenomen.

Ik heb een initiatiefnota ingediend over de onafhanke-
lijkheid. De Kamer zal dus op veel van die punten

terugkomen. Dat neemt niet weg dat ik over een aantal
van die punten met de minister in gevecht moet gaan,
omdat zij in deze wet een rol spelen. In deze wet wordt
de openbaarheid van onderzoeksrapporten van het CBG
geregeld. Daarmee wordt een grote stap voorwaarts
gezet. Het beoordelingsrapport van het CBG met de
motieven die aan het advies ten grondslag liggen, moet
toegankelijk worden gemaakt voor het publiek. Alle
vertrouwelijke gegevens moeten voor het publiek niet
inzichtelijk worden gemaakt. Wat wordt verstaan onder
vertrouwelijke gegevens? Worden alle onderzoeks-
gegevens openbaar? Komen ook ruwe gegevens ter
beschikking van onderzoekers? Wij weten allemaal dat de
industrie aan de hand van ruwe gegevens de cijfers kan
weergeven op een wijze die haar goed uitkomt. Het kan
dan nodig zijn dat anderen onafhankelijk over die ruwe
gegevens beschikken om zaken te kunnen natrekken.

De minister heeft gezegd dat het CBG in geval van
twijfel het gezondheidsbelang voor het bedrijfsbelang zal
stellen. Kan het in geval van twijfel bijvoorbeeld ook dit
soort ruwe gegevens opvragen? Zo ja, zal het dat dan
ook doen?

Van de minister heb ik begrepen dat gegevens
openbaar worden, ook indien registratie bij het CBG
wordt afgewezen. Dat is een goede zaak, al zit er een
flinke adder onder het gras. De minister twijfelde in
eerste termijn immers nog of de gegevens ook openbaar
worden gemaakt als de zaak wordt teruggetrokken. Dat
blijkt niet het geval te zijn en dat is slecht. Meestal wacht
een industrie namelijk niet af of er een afwijzing komt.
Als zij dat vermoedt, trekt zij het verzoek tot registratie
in. Dan hebben wij dus geen inzicht in de onderzoeks-
gegevens die als het ware onder die stap liggen. Die
kunnen uit maatschappelijk oogpunt echter wel heel
belangrijk zijn. Ik verzoek de minister om daarop te
reageren.

In het verleden werden niet alle onderzoeksresultaten
aan de registratieautoriteit overhandigd. Ik noem de
onderzoeken naar antidepressiva bij kinderen als
voorbeeld. De enige manier om dat te voorkomen, is dat
alle onderzoeken waarmee ooit van start is gegaan,
openbaar worden gemaakt. Zo is het altijd mogelijk om
na te gaan of een onderzoek in de lade is gestopt. Alle
onderdelen worden nu bij de CCMO geregistreerd. Uit
het laatste jaarverslag blijkt dat nog geen 42% van de
onderzoekers wil meewerken aan de openbaarmaking.
Voor onderzoekers van de farmaceutische industrie geldt
dat dit slechts 12% is. Openbaarmaking zou verplicht
moeten worden gesteld. Wat is de reactie van de
minister daarop?

Veel geneesmiddelen voor kinderen worden voorge-
schreven zonder dat er onderzoek is gedaan naar de
effecten en de bijwerkingen bij de doelgroep. Antidepres-
siva vormen wederom een voorbeeld. Het is noodzakelijk
dat dit wel gebeurt. Het is goed dat er een Europese
verordening komt, maar mij is nog steeds niet duidelijk
hoe het precies zal gaan. De minister stelt dat de
Europese verordening een aantal gemeenschappelijke
elementen met die in de Verenigde Staten zal bevatten.
Daarover maak ik mij zorgen. Wat zijn de verschillen en
op welke punten zal de Europese verordening verder
gaan dan die van de VS? Ik ben van mening dat wij
verder moeten gaan. Kan de minister mij geruststellen
door te zeggen dat Europa het beter zal doen?

De minister zegt dat aan iedere aanvraag voor een
handelsvergunning een onderzoeksplan voor kinderen

Voorzitter
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